
Série :2 
 

3 𝑒 𝐴𝐶
 Puissances d’un nombre réel. 

                                                          . 

 

                                 EXERCICES   1                                            EXERCICE  2 

     Règles :  

   𝐲𝐧  ×  𝒙𝒏 = (𝒚𝒙)𝒏                𝐱𝐦  ×  𝒙𝒏 = (𝒙)𝒎+𝒏 

    (𝒙𝒎)𝒏 = (𝒙)𝒏×𝒎                  𝒙−𝒏 =
𝟏

𝒙𝒏 

    Compléter par une forme de puissance : 

A =  (
𝛑

−√𝟑
)

𝟐
 × √𝟑

𝟐
    = ……………  =   ……………  =   ………………   

B =  (
𝛑

√𝟐
)

𝟒
 ÷  (

𝝅

√𝟐
)

𝟐
 = ……………  =   …………… =   …………...……    

C =  [(
𝛼

𝛽
)

𝑛
]

𝑚

 = ……………  =   ……………=…………  =   ………………   

D =  (
𝟎.𝟓

𝟐
)

−𝟑
 × (

𝟎.𝟓

𝟐
)

𝟓
  = ……………  =   …………… =   ……….……          

   Calculer les expressions suivantes : 

Erreurs fréquentes  Une remédiation  

(a − b)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 − 𝑏2 … … … … … … … … … 

√a ×  b = √a +  √b … … … … … … … … … 

√𝑎2 × 𝑏 = a b … … … … … … … … … 

 

    Calculer les expressions suivantes : 

 (
√2

3
)

12

÷ (
√2

3
)

10

 =  … … … … .  =  … … … ….     

 (
√3

5
)

−4

× (
√3

5
)

3

=  … … … … . =  … … … ….  

 (
√7

√9
)

4

÷ (
√7

√9
)

2

=  … … … … . =  … … … ….       

   (
√7

6
)

12

× (
√7

6
)

−12

=  … … … … . =  … … … ….   

 

   Compléter le tableau ci-dessous :  

 

Ecriture décimale Notation scientifique 

-3751.539 ………………………………………….. 

………………………………………….. 2.3615 × 103 

- 0.0000000025 ………………………………………….. 

………………………………………….. −3.14 × 10−5 

2021 ………………………………………….. 

………………………………………….. 5 × 106 
 

    Compléter par un nombre de la forme 𝒂 𝒏 avec n entiers : 

  
 
 
 
  
 
  
 
 
 
 
 
 

    Simplifier les expressions suivantes : 

𝐸 =  3√2 × 3√2
5

× √2
−6 

 
𝐸 =    … … … … … … … … … … … … … … … … … …. 
𝐸 =    … … … … … … … … … … … … … … … … … …. 

************************************** 

𝐹 =  −2√7 × √7
−3

× √7
−7 

 
𝐹 =    … … … … … … … … … … … … … … … … … …. 
𝐹 =    … … … … … … … … … … … … … … … … … …. 
 

    Compléter le tableau ci-dessous : 

 

𝑥 𝑥0 𝑥1 𝑥2 

          √3          ……          ……          …… 

         -√5          ……          ……          …… 

        2√2          ……          ……          …… 

-√7          ……          ……          …… 

√3.14          ……          ……          …… 

 

    Donner l’écriture scientifique : 

   G =  
25×10−6 ×102 

5×10 −3  

        =……………………………………………………………………………… 

        =………………………………………………………………………………. 

        =………………………………………………………………………………. 

   H =  
1.2×103 ×102 

4×10 5×10  

        =………………………………………………………………………………. 

        =………………………………………………………………………………. 

        =………………………………………………………………………………. 

  Nom : …………………………………………..……………………. 
  Prénom :…………………………………………………………….. 

    Prof. : MOHAMED BOUABIDE  
 Email : BOUABIDE.MATHS@GMAIL.COM 

𝐱𝐦  ×  𝒙𝒏 = (𝒙)𝒎+𝒏 𝐲𝐧  ×  𝒙𝒏 = (𝒚𝒙)𝒏 

√𝟓
𝟒

 ×  √𝟓
𝟔

= ⋯    

 

√𝟕
−𝟐

×  √𝟑
−𝟐

= ⋯    

 

√𝟖
𝟐

 ×  √𝟖
𝟔

= ⋯ 

 

√𝟗
−𝟏

 ×  √𝟗
−𝟑

= ⋯     

 

𝟕𝟑  ×  √𝟕
𝟑

= ⋯    

 

𝟗𝟒  ×  √𝟑
𝟒

= ⋯    

 

mailto:BOUABIDE.MATHS@GMAIL.COM

